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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. В умовах реформування і постійно 

зростаючих вимог до повноти й якості облікового та контрольного 

забезпечення процесу господарювання набувають великого значення 

дослідження організаційно-методичних аспектів обліку й аналізу фінансово-

господарської діяльності загалом та деяких її складників. Метою цієї роботи є 

спроба проаналізувати теоретичні основи формування обліку фінансових 

результатів діяльності підприємств відповідно до стандартів бухгалтерського 

обліку. Виявлено, що особливою проблемою залишається неузгодженість 

методик визначення та обліку результатів діяльності підприємств, управління і 

формування фактичних показників в обліково-фінансовій звітності відповідно 

до стандартів бухгалтерського обліку. Оригінальність теми полягає у тому, що 

розглядається сукупність теоретичних, методичних та практичних питань 

формування результатів діяльності підприємств та облік і аналіз доходів 

відповідно до стандартів бухгалтерського обліку.  

Отже, усе вищезгадане свідчить про високу актуальність проблеми обліку 

та економічного контролю фінансових результатів на підприємстві, яка й стала 

предметом написання цієї роботи. 

В процесі дослідження вивчені праці відомих вітчизняних та зарубіжних 

вчених-практиків: Х. Андерсен, А. Бабо, Л. Бернстайн, І. Бланк, О. Бородкін, С. 

Голов, Є. Мних, В. Орлова, І. Фішер, М. Чумаченко, М. Білуха,  Ф. Бутинець, А. 

Бурдюк,  К. Друрі, Р. Вандервіл,  Е. Хендріксен, М. Білик, А. Загородній, Г. 

Кіндрацька, Г. Науменко, Г. Мельничук, В. Максімова, Б. Усач, Я. Мех, Г. 

Давидов, Н. Дорош, В. Савченко, Н. Ткаченко, В. Сопко та інші.  

Мета і завдання. Метою кваліфікаційної роботи є узагальнення та 

обґрунтування теоретичних положень, закріплення практичних аспектів обліку, 

аналізу і контролю фінансових результатів діяльності підприємства; 

дослідження існуючого досвіду методики і організації обліку аналізу 

фінансових результатів; вивчення підсистем бухгалтерського обліку для вибору 



4 
 

оптимального методу управління фінансовими результатами, а також надання 

практичних рекомендацій та визначення шляхів удосконалення методики 

обліку, аналізу і контролю фінансових результатів. 

Для досягнення мети необхідно вирішити наступні завдання:  

 розглянути сутність фінансових результатів та порядок їх формування, 

значення фінансових результатів в системі прийняття управлінських 

рішень та відображення фінансових результатів у фінансовій звітності; 

 вивчити законодавчо-нормативну та теоретичну базу з питань обліку і 

аналізу та проведення аудиту фінансових результатів; 

 надати повну інформацію щодо відображення операцій з фінансових 

результатів в фінансовому обліку в Україні; 

 провести оцінку ведення обліку фінансових результатів на підприємстві 

згідно стандартам та діючому законодавству України; 

 розглянути теоретичні основи економічного аналізу фінансових 

результатів, проаналізувати фінансові результати діяльності  

підприємства, здійснити економічний аналіз фінансового стану 

підприємства; 

 виявити вплив позитивних та негативних факторів, встановити причини 

недоліків, оцінка можливості підприємства щодо підвищення 

ефективності тих чи інших напрямків господарської діяльності; 

 розробити та навести пропозиції щодо удосконалення методики 

контролю фінансових результатів діяльності підприємства. 

Об’єкт дослідження. Об`єктом дослідження є сукупність фінансово-

господарських операцій, пов’язаних з формуванням і використанням 

фінансових результатів Товариства з обмеженою відповідальністю «АЙС 

ТЕРМ». 

Предмет дослідження. Предметом дослідження є методика обліку, 

аналізу і контролю фінансових результатів та організація їх здійснення. 

Методи дослідження. Методологічною й теоретичною основою 
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дослідження є наукові методи, що ґрунтуються на діалектичному пізнанні та 

об’єктивних законах економіки. Теоретичні аспекти досліджувались із 

застосуванням методів індукції і дедукції, за допомогою яких визначено місце 

фінансових результатів у системі обліку. Історичний та логічний методи, а 

також порівняння застосовувались при уточненні й дослідженні рахунків з 

обліку фінансових результатів. У дослідженні застосовувалися методи аналізу, 

узагальнення та графічного зображення даних для проведення аналізу 

формування і використання фінансових результатів.  

Інформаційною базою дослідження є податковий кодекс України, 

законодавчі акти України, міжнародні та національні стандарти 

бухгалтерського обліку, постанови Верховної Ради України, Кабінету 

Міністрів, положення класиків економічної теорії, наукові праці зарубіжних і 

вітчизняних учених з питань обліку, контролю та аналізу, а також облікові й 

звітні дані промислового підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У кваліфікаційній роботі здійснено теоретичне обґрунтування та 

вирішення актуального науково-практичного завдання з організації та 

методології обліку, аналізу та контролю фінансових результатів. Проведене 

дослідження дало змогу сформулювати такі висновки та пропозиції: 

1. Розглянуто теоретичні засади організації обліку фінансових 

результатів, обґрунтовано методику їх визначення. Досліджено ведення 

бухгалтерського обліку фінансових результатів на підприємстві за допомогою 

програмного продукту «1С: Бухгалтерія 2.0» та виявлено, що основні проблеми 

автоматизації обліку доходів і результатів діяльності стосуються головним 

чином організації аналітичного обліку, можливості застосування різних 

методик визначення фінансових результатів за різними видами діяльності, 

формування необхідної звітності для потреб управління, конфіденційності 

інформації тощо. 

2. Організація системи внутрішнього контролю фінансових результатів – 

важлива умова ефективного попередження та своєчасного виявлення й 

усунення помилок та відхилень в діяльності підприємства, що сприятиме 

покращенню діяльності господарюючих суб’єктів. Найбільш раціональним та 

ефективним є поділ системи внутрішнього контролю фінансових результатів на 

три етапи – попередній, поточний та наступний контроль, що дозволить 

розширити процес моніторингу фінансових результатів та здійснювати більш 

деталізований контрольний процес витрат та доходів за місцями їх виникнення. 

3. Фінансовий результат є досить складною та багатовимірною 

категорією. Фінансовий результат у формі прибутку виступає головною метою 

діяльності підприємства на ринку та одним з ключових показників, який 

визначає ефективність його діяльності.  

4. Чистий прибуток у 2015 році склав 111,1 тис. грн., а у 2016 році 

зменшився до 54,5 тис. грн., тобто він зменшився у 2 рази. Якщо у 2016 році 
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підприємство отримало прибуток, то у 2017 році – збиток у розмірі 361,7 тис. 

грн., він зменшився на 307,2 тис. грн., тобто майже у 7 разів. А у 2018 році ТОВ 

«АЙС ТЕРМ» отримало прибуток, який склав 186,1 тис. грн. 

Причиною такого фінансового стану у 2017 є насамперед наявність 

значної для підприємства дебіторської заборгованості, яка збільшилася з 163,4 

тис. грн. у 2016 році, до 381,6 тис. грн. у 2017 р., що було спричинено появою 

нових контрагентів для яких було визначено значно більший строк для 

погашення заборгованості. 

5. Розрахунки показали, що краще процес описується поліноміальною 

моделлю. Аналіз отриманих результатів свідчить про наступне. Залежна змінна 

Y відображає теоретичні значення рівнів часового ряду коефіцієнту покриття, 

параметр а (-43,76), характеризує значення теоретичного рівня коефіцієнту 

покриття при х=0, а параметри при змінних b1 (21,96) і b2 (-109,3) показують на 

більш-менш нестабільний стан обсягу витрат. Отриманий коефіцієнт 

детермінації (R2 = 0,8481) свідчить про те, що 84,81% щорічної варіації 

показника витрат пов’язана з варіацією основних чинників, що відображають 

загальну тенденцію рівня даного показника, а 15,19% припадає на інші 

випадкові чинники. 

Практичне значення одержаних результатів визначається тим, що на 

основі вивчення та узагальнення наукових праць вчених-економістів були 

виявлені резерви підвищення фінансових результатів діяльності підприємства, 

які при реалізації дозволять підвищити прибутковість та 

конкурентоспроможність підприємства.  

Пропозиції і рекомендації, викладені в роботі, будуть сприяти 

удосконаленню діяльності підприємства та міститимуть шляхи реалізації 

знайдених резервів підвищення фінансових результатів підприємства, а також 

господарюючий суб’єкт зможе самостійно проводити аналіз беззбитковості, що 

дасть змогу визначити обсяг продукції, для якої обсяг виручки від продажів 

дорівнюватиме витратам. 
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